
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  16/11/2023 

 

Argomento n. 92°/2023 

 
Proposta di Mozione ammessa all'ordine del giorno nel corso della seduta di Consiglio 

 

Oggetto: “Installazione panchine inclusive”  

  
Prot. N. 521408 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari: Lista Rosso Verde, Partito Democratico, Genova Civica, 
Movimento 5 Stelle, Consigliere Anglana Flavio Partito Democratico 

 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO 

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO 

14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, CHIAROTTI CLAUDIO, CURRO' MASSIMO, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO 

FABIO, SATRAGNO RICCARDO 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

    (Dott.ssa Elisa Roggerone)             (Ing. Guido Barbazza) 

 
 (originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PREMESSO 

 

• che l’inclusione sociale deve essere al centro delle priorità delle 

Amministrazioni Locali, le quali si devono adoperare per abbattere ogni 

barriera architettonica presente e creare occasioni di inclusione reale. 

CONSIDERATO 

 

• che le “panchine inclusive” sono panchine con uno spazio libero per consentire 

il posizionamento della sedia a ruote e/o di passeggini e/o deambulatori, 

trattandosi quindi di un posto inclusivo posizionato al centro della panchina e 

non ai margini, ideato per consentire forme di maggiore socialità, favorendo 

l’inclusione come previsto dai diversi quadri normativi di riferimento. 

CONSIDERATO ALTRESÌ 

 

• che anche l’Agenda 2030 delle Nazioni Unite, quadro di riferimento 

internazionale per affrontare le grandi sfide del pianeta, sottolinea l’importanza 

del porre le persone al centro della progettazione delle città e degli spazi 

pubblici tanto che fissa all’obiettivo 11.7 che: “Entro il 2030 si dovrà fornire 

accesso universale a spazi verdi e pubblici sicuri, inclusivi e accessibili, in 

particolare per donne, bambini, anziani e disabili”;  

RILEVATO 

 

• che nel nostro Municipio non sono presenti “panchine inclusive. 

 

TUTTO CIÒ PREMESSO 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

 

ad attivarsi per chiedere al Comune di Genova l’installazione di “panchine 

inclusive” per il nostro territorio municipale a partire dai punti di maggiore 

frequentazione, almeno una per ogni delegazione, a Pegli, Pra’ e Voltri.  
 

 


